



ড্যাগরন

THE FIRST DAILY OF TRIPURA

গৌরবের ৭০ তম বছর



JAGARAN ■ 70 Years ■ Issue-344 ■ 22 September, 2024 ■ আগরতলা ২২ সেপ্টেম্বর, ২০২৪ ইং ■ ৫ আশ্বিন, ১৪৩১ বঙ্গাব্দ, রবিবার ■ RNI Regn. No. RN 731/57 ■ Founder : J.C.Paul ■ মূল্য ৩.৫০ টাকা ■ আট পাতা

ভারত পেতে চলেছে তার বৃহত্তম বন্দর



মহারাষ্ট্রে ₹৭৬ হাজার কোটি টাকায় নির্মিত হচ্ছে সুবৃহৎ বাদাবন বন্দর

মোদী ৩.০
-র ১০০ দিন

বিকশিত ভারতের পথ সুগম করা

বাংলাদেশের খাগড়াছড়ি ও রাঙ্গামাটিতে সহিংসতায় নিহত ৪, আহত শতাধিক

মনির হোসেন। ঢাকা, ২১ সেপ্টেম্বর। বাংলাদেশের পাহাড়ী জেলা খাগড়াছড়ি ও রাঙ্গামাটিতে সহিংসতায় ৪ জন নিহত হওয়ার খবর পাওয়া গেছে। সংঘর্ষে এ পর্যন্ত দু'জেলার শতাধিক লোক আহত হয়েছে বলে জানা গেছে। পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রনে রাখতে প্রশাসন ১৪৪ ধারা জারি করেছে। তবে সহিংসতায় নিহতের ঘটনায় বিচারের দাবীতে চাকার শাহবাগে বিক্ষোভ করেছেন শিক্ষার্থী ও ক্ষুদ্র নৃ-গোষ্ঠীর সদস্যরা।

জানা গেছে, চট্টগ্রামের খাগড়াছড়িতে সহিংসতার ঘটনায় তিনজন নিহত হয়েছেন। এছাড়া আহত হয়েছেন আরও ৫০ জন। এদের মধ্যে চারজনের অবস্থা গুরুতর। তাদের চট্টগ্রামে পাঠানো হয়েছে। শুক্রবার সকালে চট্টগ্রাম রেঞ্জ পুলিশের উপমহাপরিদর্শক আহসান হাবিব এই তথ্য নিশ্চিত করেছেন।

নিহতরা হলেন- জানান চাকমা, ধনঞ্জয় চাকমা ও রুবেল। জুনান চাকমা ও রুবলের বাড়ি খাগড়াছড়ি সদরে এবং ধনঞ্জয় চাকমার বাড়ি দীঘিনালায়। নিহতদের মরদেহ খাগড়াছড়ি জেলা সদর হাসপাতালে রয়েছে। বাকিদের খাগড়াছড়ি আধুনিক জেলা সদর হাসপাতালে চিকিৎসা চলছে।

খাগড়াছড়ির সহিংসতার উদ্ভাবন ছড়িয়েছে পাশের জেলা রাঙ্গামাটিতেও। এতে একজনের মৃত্যু হয়েছে। এ ছাড়া এই সংঘাতে অন্তত ৫০ জন আহত হয়েছেন। পরিস্থিতি নিয়ন্ত্রণে ১৪৪ ধারা জারি করেছে জেলা



ঢাকায় বিক্ষোভ

আগরতলায় সহকারি হাই কমিশনের কাছে ডেপুটেশন, শহরে বিক্ষোভ মিছিল

প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ সেপ্টেম্বর। বাংলাদেশের সংখ্যালঘুদের উপর আক্রমণের প্রতিবাদে সার্ব ভারতে ত্রিপুরা চাকমা স্টিডেন্ট অ্যাসোসিয়েশন সহ অন্যান্য সংগঠন। আজ এরই প্রতিবাদে শহরে বিক্ষোভ মিছিল

সংগঠিত করা হয়েছে। এদিনের মিছিলটি শহরের বিভিন্ন পথ পরিক্রমা করে। সংগঠনের এক ব্যক্তি জানিয়েছেন, গত তিন ধরে বাংলাদেশের খাগড়াছড়িতে চাকমা, আদাবাসী জনগণ, সংখ্যালঘু ও ছাত্রের উপর

প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ সেপ্টেম্বর। বাংলাদেশের বৃদ্ধ ধর্মাম্বলী ও হিন্দুদের উপর আক্রমণের প্রতিবাদে ত্রিপুরা রাইমাডেলি ভিক্টম সংঘ বৃদ্ধদের হিংসিত বেনুবন বিহারী সামনে থেকে বিক্ষোভ মিছিল বের

এদিকে, বাংলাদেশের বৃদ্ধ ধর্মাম্বলী ও হিন্দুদের উপর আক্রমণের প্রতিবাদে ত্রিপুরা রাইমাডেলি ভিক্টম সংঘ বৃদ্ধদের হিংসিত বেনুবন বিহারী সামনে থেকে বিক্ষোভ মিছিল বের

ইকফাই বিশ্ব বিদ্যালয়ের সমাবর্তন অনুষ্ঠানে রাজ্যপাল দেশের অগ্রগতি ও কল্যাণে পড়ুয়াদের ভূমিকা গ্রহণ করতে হবে



নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ সেপ্টেম্বর। প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর বিকশিত ভারত মিশনে আমাদের দেশ শিক্ষা ক্ষেত্রে সুপার পাওয়ার হয়ে উঠবে। ছাত্রছাত্রীদের জীবন গড়ে তোলার জন্য শিক্ষাই হল সবচেয়ে শক্তিশালী মাধ্যম। জ্ঞান ও উৎসাহের বৃদ্ধির মাধ্যমে ছাত্রছাত্রীদের শুধু তাদের জীবন গড়ে তুললেই হবে না। দেশের অগ্রগতি ও কল্যাণেও ছাত্রছাত্রীদের ভূমিকা গ্রহণ করতে হবে। আজ ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়ে ১৯তম সমাবর্তন অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করে রাজ্যপাল ইন্দ্রেন্দ্রনাথ রেড্ডি নান্দু একথা বলেন। আজ বিকালে ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়ের সমাবর্তন অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করে রাজ্যপাল বলেন, এই বিশ্ববিদ্যালয়টি উচ্চশিক্ষার ক্ষেত্রে একটি উল্লেখযোগ্য প্রতিষ্ঠান হয়ে উঠবে। উত্তর পূর্বাঞ্চল এবং আমাদের দেশের উন্নতিতে ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয় উল্লেখযোগ্য অবদান রাখবে বলে রাজ্যপাল আশা প্রকাশ করেন।

সমাবর্তন অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন ও বক্তব্য রাখেন অল ইন্ডিয়া কাউন্সিল অব

টেকনিক্যাল এডুকেশনের চেয়ারম্যান প্রফেসর ড. পি জি সীতারাম। ইকফাই বিশ্ববিদ্যালয়ের উপাচার্য প্রফেসর ড. বিপ্লব হালদার বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রতিবেদন পেশ করেন। সবাইকে ধন্যবাদ জানিয়ে বক্তব্য রাখেন বিশ্ববিদ্যালয়ের রেজিস্ট্রার ড. এ. রজন্য। রাজভবন থেকে আজ এই সংবাদ জানানো হয়েছে।

দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন অতিশী

নয়াদিল্লি, ২১ সেপ্টেম্বর (হিস.)। দিল্লির মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিলেন আম আদমি পার্টির নেত্রী অতিশী। শনিবার বিকেলে দিল্লির রাজনিবাসে মুখ্যমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন অতিশী। এছাড়াও দিল্লির মন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন গোপাল রাই, সৌভ ভরদ্বাজ প্রমুখ। শপথগ্রহণ অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন দিল্লির

পূজা অনুদান ঘোষণা করলো রাজ্য সরকার

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ সেপ্টেম্বর। রাজ্য সরকার এবছর বিভিন্ন স্তরের কর্মীদের জন্য উৎসব অনুদান বর্ধিত করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। এই সিদ্ধান্তের ফলে উপকৃত হবেন বিভিন্ন স্তরের কর্মচারীগণ। আজ সামাজিক মাধ্যমে একথা বলেন মুখ্যমন্ত্রী অধ্যাপক (ডা.) মানিক সাহা।

প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে অনুযায়ী, ৫৮প-সি, ৫৮প-ডি, ডি আর ডারইএস, পেশানার, মন্দিরে সরকারি পুরোহিতদের ২০০০ টাকা। ফ্যাস্টিভেল অনুদান দিয়েছে

আত্মনির্ভর ভারত গড়তে মূখ্যভূমিকা পালন করছে স্বসাহায়ক দলগুলো : সুশান্ত

নিজস্ব প্রতিনিধি, আগরতলা, ২১ সেপ্টেম্বর। স্বসাহায়ক দল গঠনের উদ্দেশ্য হলো নিজে স্বনির্ভর হওয়া ও সবাই মিলে আত্মনির্ভর হওয়া। স্বসাহায়ক দলের সদস্যগণ আত্মনির্ভর ভারত গড়তে মুখ্য ভূমিকা পালন করছেন। রাণীরবাজার পুর পরিষদের উদ্যোগে গীতাঞ্জলী টাউনহলে আজ ত্রিপুরা শহুরী আঞ্জিবীকা মিশনে ৭৩টি স্বসাহায়ক দলকে মেগা ঋণ প্রদান অনুষ্ঠানের উদ্বোধন করে পর্যটনমন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী একথা বলেন। অনুষ্ঠানে পর্যটনমন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী বলেন, বর্তমানে ত্রিপুরায় ৫০ হাজার স্বসাহায়ক দলের প্রায় ৫ লক্ষ সদস্য রয়েছেন। এই মহিলা সদস্যগণ সকলেই এখন আত্মনির্ভর। মহিলাদের এই আত্মনির্ভর করার জন্য প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর যথেষ্ট অবদান রয়েছে। তিনি উপলব্ধি করেছিলেন মহিলাদের আর্থিকভাবে স্বনির্ভর করতে না পারলে আত্মনির্ভর সমাজ গঠন করা যাবে না। পর্যটনমন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী বলেন, শুধুমাত্র পারিবারিক দায়িত্ব পালন করা এবং পরিবারের একটি সীমাবদ্ধ গণ্ডির মধ্যে মহিলাগণ আবদ্ধ থাকবেন না। তিনি সব মহিলাগণকে আত্মনির্ভর ভারত গড়ার পাশাপাশি আত্মনির্ভর ত্রিপুরা গড়ার কাজেও এগিয়ে আসার আহ্বান

জানান। অনুষ্ঠানে ৭৩টি স্বসাহায়ক দলকে, ৫ জনকে সেলফ এমপ্লয়মেন্ট প্রোগ্রামে, ৬২ জনকে প্রধানমন্ত্রী স্ট্রিট ভেন্ডার্স আত্মনির্ভর নিধি প্রকল্পে ন্যূনতম সুদে ঋণ প্রদান করা হয়েছে। এই কর্মসূচির জন্য ব্যয় হয়েছে ৩ কোটি ২৭ লক্ষ ৮৫ হাজার টাকা।

অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন রাণীরবাজার পুর পরিষদের চেয়ারপার্সন অপরী গুরুদাস ও ভাইস চেয়ারপার্সন প্রবীর কুমার দাস। উপস্থিত ছিলেন বিশিষ্ট সমাজসেবী গৌরাদ ভৌমিক, দেবীনার গ্রামীণ ব্যাংকের ম্যানেজার রাহুল দেবনাথ, রাণীরবাজার স্টেট ব্যাংকের ম্যানেজার বিকাশ রায়, রাণীরবাজার পুর পরিষদের উপ মুখ্যআধিকারিক শ্যামল দেববর্ম। অনুষ্ঠানে সভাপতিত্ব করেন ও বক্তব্য রাখেন জিরানীয়া পঞ্চায়েত সমিতির চেয়ারম্যান প্রীতম দেবনাথ। স্বাগত বক্তব্য রাখেন জিরানীয়ার অতিরিক্ত মহকুমা শাসক অনিমেষ ধর। খাদ্য ও জনসংভরণ মন্ত্রী সুশান্ত চৌধুরী সহ অন্যান্য অতিথিগণ স্বসাহায়ক দল ও অন্যান্য ঋণ গ্রহীতাদের হাতে ঋণের মঞ্জুরীপত্র তুলে দেন।

জনতার প্রতিরোধে শ্লীলতাহানি থেকে বাঁচলো নাবালিকা, আটক ৩

নিজস্ব প্রতিনিধি, বিলৌন্যা, ২১ সেপ্টেম্বর। আজ এলাকাবাসীদের প্রতিরোধের মুখে পড়ে শ্লীলতাহানি থেকে বাঁচলো এক নাবালিকা। অভিযুক্ত চার জনের মধ্যে একজন পালাতে সক্ষম হলেও তিন যুবককে আটক করে এলাকাবাসী। এই শ্লীলতাহানির ঘটনাটি ঘটে শনিবার দুপুর তিনটা নাগাদ বিলৌন্যা নেতাজী পল্লীর মরা পুকুর পাড় এলাকায়। খবর পেয়ে ঘটনাস্থলে পুলিশ সেখান থেকে তিন যুবককে উদ্ধার করে নিয়ে আসে বিলৌন্যা থানাতে। এরপর নাবালিকার পরিবারের পক্ষ থেকে ইদুল হক, বাবলু শেখের বিরুদ্ধে বিলৌন্যা মহিলা থানাতে মামলা দায়ের করা হয়। আজ বিকেল সাড়ে পাঁচটায়, প্রায় সময়ই ইদুল শেখ, বাবলু শেখ, রুস্তম শেখ ও মনির হোসেন এই চার যুবক এলাকার ছোট ছোট মেয়েদের দেখলে উদ্ভক্ত থেকে শুরু করে শ্লীলতাহানির চেষ্টা করে বলে অভিযোগ।

সবই মুখ বুজে সহ্য করে যায় লোকলজ্ঞর ভয়ে অবশেষে শনিবার দুপুরে যৌথভাবে ষড়যন্ত্রে যায় পুকুরের তীরে গিয়ে বারো বছরের এক নাবালিকাকে পুকুরের জলের মধ্যে হাত ধরে টানাটানি করে ইদুল শেখ সাথে ছিল বাবলু শেখ টানাটানি করতেই চিংচর চেঁচামেচির পর ছুটে আসে এলাকার লোকজন। এরপর এলাকাবাসী ইদুল শেখ, বাবলু শেখ দুই যুবককে আটক করার পাশাপাশি ভাড়া বাড়িতে গিয়ে রুস্তম শেখ ও মনির হোসেনকে আটক করার পাশাপাশি গিয়ে হাত দিতেও কুন্টা বোধ করে না এমনি অভিযোগ, এরপর এলাকাবাসীরা উদ্ভাসি চালিয়ে আরো তিন মুসলিম যুবককে আটক করে তুলে দেয় পুলিশের হাতে।

কিছু জিনিস সত্যিই অকৃত্রিম যেমন মা-র হাতের রান্না, সেদিন থেকে আজও

সিস্টার

Share your experiences : Visit us at - sisterspices.in
For Trade Enquiry : marketing@sisterspices.in
Follow us on: [Social Media Icons]

